

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## Debrecenben világítani akarnak.

A városházán megkezdődött a villamos világítás munkája. Az előkészítéssel bajlódó bizottság már eljutott a javaslatig. Tisztában vannak vele, hogy csinálni kell valamit, mert a közönség sandal szemmel néz a robbanási mániában szenvedő légszeszgyár felé. A régi kuncsafatok jobb hiányában türik a jelenlegi állapotokat, ujokról pedig szó sincs. Megmaradnak a fagyugyertya és a petróleum mellett. Legalább jó pénzzel és sok türelemmel nem kell adózniok a nemes, nemzeti és a közönség panaszaira süket városnak.

Szóval tudják a városházán, hogy a gázgyár sikere olyan volt, mint a szappan buborék. Mutatott, sokat ígért s egyszerre szétpattant. Remény és illúzió szétfoslott. Csinálni kell tehát valamit, hogy egyszer már világosság legyen a sötétségéről ország-világ előtt jól ismert Debrecenben. Szóba került hát a villamos világítás.

Hála Istennek. Vannak tehát modern emberek, akik nem akarják, hogy a maradiság szellemében tobzódjék Debrecen. Öntudatra ébresztik. Modern vivmányért áhitoznak és tárgyálnak a villamos világítás megteremtése érdekében. Helyes! De ne csak üres beszélgetés legyen ez a bizottságosdi, hanem céltudatos és eredménydus törekvés. A terv ne csak eszmeesere tárgya, hanem ko-

moly megvalósítás is legyen. Azzal nem sokra megy a bizottság, ha villamos világításról ábrándozik, mikor a jelenlegi világítási állapotokkal elégedetlen a közönség. Eredményt lássunk. Amde nem a szokáshoz híven száz, és a jó Isten tudná hány bizottsági ülésel, hanem a legrövidebb határidő alatt *ragyogó villamos fénynyel*.

A sok bizottsági ülésen minálunk már csak *huzavonát*, vagy *szembekötösdit* látnak. Sajnos, de ugyan. A mult tanuságai érlelték meg ezt a közönségben.

A bizottságosdikkal már agyontemettek Debrecenben egy csomó kulturát. A villamos világítást nem szabad.

Temetésről csak akkor lehet szó, ha a villamos fény *megint házi kezelésből pattan ki*. Akkor aztán a közönség édes reménysegeinek befűtyöltek. Ugy kell a fogyasztó közönségnek táncolni, a hogy a szabályzatot *hegedülik*. Elég a gázgyári házi kezelés. Tanultunk belőle. Nem lehet mindig csak a jó Istenhez járni panaszra. Nagyon magas forum.

A villamos világítás helyes megoldásának első alap-feltétele, hogy a világítási jog *koncessióban gyökerezék*, a hatóságra pedig az ellenőrző és a közönség jogait védő szerep háruljon. Hivatásuk sem vállalatok gründolására, hanem a lakosság érdeke és jogainak védelmére predestinálja. Még meg-

eshetnék, hogy a villamos világítási vállalat bizottságába is beválasztanának egy pár városi urat, akkor aztán *alig maradna*, aki a közigazgatási adminisztrációt intézze.

A hatóság legyen erős a villamos világítási kérdés megoldásában, a vállalkozó helyes megválasztásában, a lakosság érdekvédelmében, de üzleteket ne csináljon, mert ahogy most a városi üzletektől megy a közönség kedve, könnyen megeshetik, hogy száználmas sorsra jut az egykor *vagyonban erős*, most csak *adósságban gazdag* Debrecen.

Hát csak vigyázni kell arra a villamos világításra. A szikra már elpattant. Most már az a kérdés, hol fog gyújtani. Ott-é, ahol a világosság terjesztésére hivatott, vagy ott-é, ahol a fogyasztó-közönség érdekeit kell agyonégetni.

## A válságos helyzet.

— Távirati tudósítás. —

A kibontakozás érdekében napok óta semmi sem történt. A politikai boszorkányműködés azonban sürögnek-forognak, dolgoznak az alakok, a kohókban ég a tűz, az üstökben pedig bugyborékol, sístereg, pöfög az anyag, a melyből a kibontakozás testét meg akarják gyurni.

Csak hogy forró az anyag, kerülgetik. Kerülgetik Budapesten is, Bécsben is.

Hireink a következők:

## Mint otthon.

Egy külvárosi kis kávéház. Egy mélabus vendég ül az egyik sarokban s csöndesen így beszél magában:

— Nem értem, hogy Ernest miért nem hi meg ismét ebédre... Egy idő óta ritkán jön a kávéházba s tán elidegenedett tőlem?

Lássuk csak, hogy is történt a dolog. Ernest ugyanebben a kávéházban ismerkedett meg velem, most már körülbelül két esztendeje. Minden este, mikor az irodából hazafelé tartott, benézett ide, hogy egy pohár abszintot igyék s hogy betekintsen az újságokba. Rendesen kártyázott is.

Egyszer nem akadt negyedik játékos és engem kértek föl, hogy vegyek részt a játékban. Játsoztam és nyertünk. Ernest és én. És ez időtől fogva olyan jó barátok voltunk, mintha csak testvérek lettünk volna. Egy hónap mulva Ernest már meg is hívott magához ebédre.

— Jöjj el hozzánk, legalább megismered a feleségemet, bátran eljöhetsz, olyan jól fogod magadat érezni, mintha csak otthon volnál. Semmi ceremónia, barátom, semmi udvariaskodás! Nálunk egészen úgy viseld magadat, mintha csak otthon volnál.

De én már olyan ember vagyok, hogy nem szívesen mondok le a magam kényelméről s meghívásokat nem szoktam elfogadni. Kitérőleg válaszoltam:

— Nem mondom, hogy majd egyszer meg nem látogatlak benneteket, de ma este lehetetlenség...

Es mindennap, amikor nagyon sokáig tartott a kártyajáték, Ernest megújította a meghívását:

— Ugyan jöjj el már egyszer hozzánk. A feleségem nagyon örülne, ha megismerkedhetnék veled, hiszen már oly sokat beszéltem neki rólad. És aztán, tudod, nem kell udvariaskodnod, nálunk éppen úgy viselheted magadat, mint otthon.

Nagyon jól tudtam ugyan, hogy Ernest ilyenkor csak azért akar mindenáron magával vinni, hogy szerencsésen megmeneküljön a házi perpatvar elől, de azért végre is, mikor már hónapok óta hivogatott, elmentem hozzájuk.

Ernest felesége nagyon szeretetre méltóan fogadott bennünket. A bemutatás után levettem a kabátomat, mivel nagyon meleg volt s otthon különben is ingujban szoktam ebédelni. — Ernest felesége egy szardiniás skatulyát bontogatott, amelyet az én tiszteletemre vásárolt, Ernest pedig cigarettával kínált. De nehogy azt higgyék, hogy talán finnyás vagyok, — rá gyujtottam, éppen úgy mint otthon szoktam.

Ernest felesége bemutatta két kis gyermekét is, azonnal öszrevettem és öszintén meg is mondtam, hogy az idősebbik nagyon hasonlít Durand urhoz, Ernest legbizalmasabb barátjához, a kit a kávéházból ismertem. Ernest elbámult, a felesége pedig dü-

# Tavaszi felöltőket

legszebben tisztít  
**Hrabéczy Antal**

ruhafestő és tisztító intézete  
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42. szám.

**Tisza István gróf a királynál.**

A miniszterelnök ma délelőttig nem kapott meghívást Bécsbe, de környezete teljes biztonsággal számít arra, hogy ez a meghívás már legközelebb megérkezik.

A miniszterelnök jelentést fog tenni a királynak a helyzet és viszonyok mostani állásáról és előterjesztést, hogy kiket hallgasson meg a király.

Bécsben úgy tudják (a bécsi lapok híradása ellenére is), hogy

**A király nem jön Budapestre.**

Nem jön Budapestre, ha megannyi magyar politikust kell meghallgatni. Nem jön pedig azért, mert azok a dolgok, a melyekért Magyarország parlamenti életében a válság kitört, nem az ország belügyei, hanem a monarchia közös ügyei körül forognak.

E szerint az egyik fél meghallgatása után határozni úgy sem lehetne, meg kell tehát hallgatni a másik felet is és így, ha a király Budapesten tartózkodnék, az osztrákoknak kellene utazgatni. Mivel pedig egyrészt a közös miniszterek Bécsben tartózkodnak, másrészt Magyarországon rossz szemmel néznék és félremagyaráznák (1) az osztrák államférfiak meghallgatását, a király Bécsben marad mindaddig, míg a magyar válság a megoldás állapotába jutott.

Ezt írja bécsi tudósítónk. Irja azután még a következőket:

**Báró Bánffy megbízatása.**

Tisza István gróf állítólag már ajánlotta a felségnek Bánffy Dezső báró megbízatását, ha nem tette, úgy legközelebbi előterjesztései során okvetlenül meg fogja tenni.

Jól értesült bécsi körökben azt állítják, hogy báró Bánffy Dezső báró zászlóbonása és udvari méltóságáról való leköszönése óta nem grata persona az udvarnál, azért kihallgatása során mégis megbízatást fog kapni a koronától, hogy a tárgyalásokat folytassa ott, a hol Andrássy Gyula gróf abban hagyta.

A dolog Magyarországon kissé hihetetlenül fog hangzani és itt is tamáskodnak benne, de azt mondják, Tisza István gróf megakarja győzni az uralkodót, az intéző köröket, de az országot is arról, hogy egyetlen pártmennyel nem tudja a pártvéleményeket összeegyeztetni és a kibontakozást meghozni, a 67-es alapon álló ellenzékiek pedig erre teljesen képtelenek.

A disszidensek Andrássy Gyulával az élükön már kudarcot vallottak, most sorra kerül az Új párt. Ez sem lesz szerencsésebb. A néppárti vezérek sem fognak többre menni és így — miután a független-

hősen nézett reám s mérgében elejtett egy tányért. De én megnyugtattam, ha egy tányér eltörik, az szerencsét jelent.

Ebben a pereben észrevettem, hogy a ballabánat nagyon szorítja a cipő. Levettettem tehát a cipőmet, mint otthon szoktam a papucsot kértem. Bementem Ernest barátom hálószobájába, a toaletasztalon meg láttam egy fehér fésülő-köpenyt. Nagyszerű ötletem támadt. Levettettem a mellényemet és az ingemet s mikor már majdnem Ádámkosztümben voltam, magamra vetettem Ernest feleségének fésülő-köpenyét. (Hiszen oly meleg volt.) Tehát fésülő-köpenyben, egyik lábamon cipővel, a másikon papucsos visszamentem az ebédlőbe.

Ernest még jobban elbámult. A felesége mormogott valamit, hogy „Igazán különös emberek vannak a világon!” de mivel azt hittem, hogy talán a szomszédjuktól, vagy valami ismerősükről beszélt, illetlenségnek tartottam, hogy beleavatkozzam a dologba. Ernest azonban mégis megszólalt:

— A feleségemnek egy kissé fáj a feje, kérlek ne ügyelj rá, hogy mit beszél. Azt hittem, hogy helyén való lesz, ha egy-egy jó tréfát csinálok:

— Nem tesz semmit. Csak ki kell tö-

ségek elveikből nem engedhetnek — vagy új választáson a nemzetnek kell döntenie, mit akar, 67-et, vagy 48-at, vagy a szabadelvű pártnak kell megadni a módot arra, hogy kísérelje meg a kibontakozást egy olyan koalícióval, melynél a vezető szerep ennek a pártnak jut.

A bécsi körökben erősen biznak abban, hogy a megoldásnak ez a módja nem tartozik a lehetetlenségek közé, sőt ez az egyetlen mód, mely még némi eredménnyel kecsegtet.

**EGYHÁZ ÉS ISKOLA.**

**Egyházmegyei közgyűlés.** A debreceni egyházmegye március másodikán tartja tavaszi rendes közgyűlését. Ezt megelőzőleg ma délelőtt az egyház tanácstermében előértekezlet lesz. Csütörtökön Dávidházy János esperes és Fráter Barnabás főgondnok elnöksége alatt délelőtt 9 órakor kezdődik az egyháztanácssteremben a közgyűlés, melyet pénteken délután négy órakor az egyházmegyei bíróság ülése követ. Az egyházmegye sok nagyfontosságú ügyén kívül tárgyalják az esperes jelentéseit, a debreceni egyház egyetemi alapítványát és a múlt évi egyházmegyei jelentést. Ugyancsak csütörtökön választják az egyházkerületi képviselőket és ekkor teszik le a hivatalos esküt az állandósított tanítók is.

**Gyűlés az egyetem ügyében.** A debreceni egyetem központi bizottsága március 6-án délelőtt 9 órakor a főiskola disztermben gyűlést tart.

**VIDÉK.****Kutyáktól szétmarcangolt halott.**

Nagyvárad, febr. 25.

Rémes gyilkosság történt a minap Dobresten a Bánhegyes felé vezető út mellett elterülő mezőn. Az arra járókkelő emberek egy rettenetesen szétmarcangolt hullát találtak egy kicsi patak medrében. Egy fél arc, fél felső rész és egy lábszár mutatta, hogy a holttest a kóbor kutyák és a varjak martaléka lett. Azonnal jelentést tettek az esetről a csendőrségnek, amely a nyomozást megindította s rendkívül ügyességgel eredményre is vezetett.

Kiderítette ugyanis a csendőrség, hogy a meggyilkolt Beringye János dobresti napszámosnak szerelmi viszonya volt Dinne Éva asszonnyal, aki régen ellenségeskedésben élt az unokatestvérével Ilinkó Juon parasztagzáddal. Ezen a nyomon indult meg a csendőrség és vallatásra fogta Ilinkó Juon gazdát, aki csakhamar beismerte, hogy a

metni s csak legvégső esetben ki kell hazatenni!

Asztalhoz ültünk. Egy esinos kis szobaleány hozta be az ebédet. Meg nem állhattam, hogy meg ne csipkedjem, a leány olyan ügyetlen volt, hogy e miatt kiöntötte a levest az asztalra. Ernest felesége nagy felindulásában a földhöz vágott egy poharat, a mire én megint megjegyeztem:

— Nem tesz semmit, hiszen ez csak szerencsét jelent!

— Végre hozzáálltunk az ebédhez. Ernest feleségét figyelmeztettem, hogy a hus nagyon száraz. A desszertnél Ernest felesége hidegen jó estét kívánt s aztán bosszus arccal (migrainje volt szegénynek) kiment, hogy a kicsinyeket lefektesse.

Ernest velem együtt az ebédlőben maradt, beszélgettünk és ittunk.

Reggel felé szépen bucsut vettem tőle s aztán haza indultam.

Ernest azóta sohasem hívott meg többé ebédre... Nem értem, hogy miért nem? Ebbe a kávéházba is ritkán jön s ugylátszik, mintha kerülne engem. Legközelebb, ha találkozom vele, magyarázatot kérek tőle.

Jean Goudezki.

gyilkosságot ő követte el, még pedig azért, mert attól félt, hogy Beringye János fogja őt elpusztítani. Tettének részleteiről a következőket derítették ki:

Az elmúlt vasárnap együtt volt a koresmában Beringye János és Ilinkó Juon s estefelég együtt pálinkáztak. Hazafelé menet Beringye letért Ilinkóékhoz és ott megvacsoráztán, engedelmet kért, hogy ott hálhasson. A házigazda ebbe bele is egyezett. Ejjfeltájban Ilinkó Juon felköltötte Beringye Jánost:

— Hallod-e János? szólott hozzá, mennyiért jönnél el velem Nánhegyesre, hogy ott egy házat folgyujtsunk?

— Megteszem én ezt neked sziveségből is, szólott Beringye, csak azután jóbarátságban legyünk!

Erre a házigazda befogatott s szánon elhajtattott a nánhegyesi határ felé. Mintegy órai ut után Ilinkó megállította a lovakat s fölhívta a bóbiskoló Beringyét, hogy szálljon le a szánról. Ez mitsem sejtve, leszállott, de a következő pillanatban már eszméletlenül terült el attól a botütéstől, melyet Ilinkó Juon mért a fejére. Amint összerogyott, nekiesett Ilinkó a szolgáljával, Luka Juonnal együtt s addig ütötték-verték, míg ki nem adta a lelkét. Ekkor azután a hullát behuzták a patak medrébe s ott hóval betakarták. A hó elolvadván, a kutyák és a varjak annyira szétmarcangolták Beringye János holttestét, hogy alig lehetett agnoszkálni.

A két gyilkost: Ilinkó Juont és a szolgálját, Luka Juont a csendőrség mekísérte be a nagyváradai törvényszék fegházába. Niszalovszky Endre vizsgálóbíró azonnal kihallgatta a két gonosztevőt, a kik teljesen és részletesen beismerték szörnyű bűnüket.

**Új adótiszt.** A pénzügyminiszter a nyiregyházi adóhivatalhoz Barázda Györgyöt adótisztte nevezte ki.

**Öngyilkos gyógyszerész.** Nyiregyházaról táviratozzák lapunknak, hogy Szalkay Miklós nyiregyházi 25 éves gyógyszerész öngyilkossági szándékkal mellbelötte magát s most a halállal vívódik. Szalkay egy színeszűbe volt szerelmes és mivel reménytelenül szeretett, elhatározta, hogy megvált az élettől. Másik verzió szerint amerikai párbajnak lett áldozata a szerencsétlen ember.

**A szatmári diszpolgárság.**

— Saját tudósítónktól. —

Szatmár város harminc tagu küldöttsége ma délelőtt tíz órakor adta át Kossuth Ferencnek a diszpolgári oklevelet. A deputáció élén Pap polgármester volt, aki a következő beszédet mondta:

— Szatmárnémeti város törvényhatósági bizottsága múlt évi szeptember 27-ki közgyűlésén leleplezte Kossuth Lajos arcképét és Nagyságodat, mint az elhunyt fiát, szeretete és az ország érdekei körül szerzett érdemei elismerésül diszpolgárává választotta. Ezáltal a legnagyobb polgári kitüntetést nyújtotta nagyságodnak és kívánom, hogy legyen az okmány olyan szoros kapcsol, mely sohasem lazuljon, csak erősödjen. Fogadja ezt olyan szeretettel, amilyennel mi átnyujtottuk. (Eljenzés.)

Kossuth Ferenc a következő beszéddel válaszolt:

Igen tisztelt polgártársaim! Az a kapcsol, mely köztem és Szatmár város polgársága közt régóta fennáll, az utóbbi időben bensőbbé lett azáltal is, hogy Szatmár is azok közé a kerületek közé sorakozott, melyek az ország jogainak visszaköveteléséért küzdök nagy táborát képezik. És az én kedves barátomat, Kelemen Samut küldte az országgyűlésre azért, hogy velem együtt küzdjön és az ő nagy

tehetségével győzelmünket elősegítse. Rám nézve annál becsesebb ez a kitüntetés, amelyre engem Szatmár városa méltatott, mennél igazabb az, hogy én más kitüntetésre és elismerésre nem vágyódom, mint honfitársaim szeretetére. Midőn engem Szatmár diszpolgárává választott, e kitüntetés egy kegyeletes ünneppel volt kapcsolatos. Most azonban, mikor átadják a diszpolgári oklevelet, ez időpontjának megválasztása politikai jelentőséggel is bír, mert arról tesz tanuságot, hogy az ország helyesli azt, hogy mi erősen helytállunk azok mellett az elvek mellett, melyeknek a lezajlott választások igazat adtak. A közvélemény megnyilatkozása mindenkor fontos alkotmányos országokban, de legfontosabb akkor, midőn az uralkodó nem akar tudomást venni arról a választásról, melyet a nemzet adott, midőn megkérdeztetett. A mi lelkiismeretünk nyugodt, hogy a nemzeti jogok megvalósítására nézve mi a legnagyobb mérséklettel és körültekintéssel iparkodunk gyakorolni azt az erőt, melyet a nemzet kezünkbe adott, de nem lehet semmi párttól sem kívánni azt, hogy akkor hagyja el elvi alapját, midőn elvei megvalósítási jogát alkalmas lenne követelhetni. A magyar történelem évszázados tanulsága azt mutatja, hogy Magyarországon a jog megvédése és visszaszerzése mindig nagy küzdelemmel járt és sokszorszenvedésekkel, vérontással. Szerencsére most, midőn alkotmányos időt élünk, az országgyűlés többségének akarata érvényesülni fog, ha bebizonnyul az, hogy ezt az akaratot az ország nemcsak mulékony fellobbanással támogatta, hanem amellyel erősen megáll és a nemzeti akarat érvényesítését magában, tiszteletteljesen, de elhatározott kitartással követeli. Ezt az értelmet tulajdonítom én annak, hogy a diszpolgárát önök éppen most adták át nekem s ez az értelem a megtiszteltetés becsét előttem növeli. Fogadják a legifjabb szatmári polgár szívből eredő köszönetét és azt a biztosítékot, hogy Szatmár érdekeit mindig a szívemen fogom viselni. (Lelkes éljenzés.)

Kossuth Ferenc azután a küldöttség tagjaival kezét szorított s hosszabb ideig beszélgetett velük. Tiszteletükre délután egy óraker bankett volt a Pannonia-szállóban. A diszpolgári oklevél gyönyörű, vaskos könyv, chagrin-kötéssel, dobormű díszítésekkel, a közepén Szatmár város címerével, a szövege a következő:

1904. közgy.  
198. szám.

#### Diszpolgári oklevél.

Mi, a szabad királyi Szatmár-Németi város küldöttsége, adjuk tudtára mindazoknak, kiket illet, miszerint az ezerkilencszáznegyedik esztendő Szent Mihály havának 26-ik napján tartott rendkívüli törvényhatósági bizottság közgyűlésében, minnek utána néhai való nagy hazánkfának, a magyar szabadság, függetlenség és egyenlőség kivívására irányuló küzdelem legnagyobb előharcosának: Kossuth Lajosnak képmását városházunk közgyűlési termében ünnepélyesen lelepleztük, az ő érdemekben gazdag fiát, eszméinek letéteményesét és örökségét, nagyságos Kossuth Ferenc urat közhasznú működésének elismerésül s őszinte tiszteletünk jeléül városunk diszpolgárának egyhangulag megválasztottuk s ezen diszpolgársággal járó mindama jogoknak gyakorlásával felhatalmazzuk, melyek a szabad királyi város polgárait hazánk alkotmánya s városunk szabadalma szerint megilletik. Minek örök emlékezetül ezen diszpolgári oklevelet törvényhatóságunk szentélye alatt kiadtuk. Szatmár-Németiben, a törvényhatósági bizottság 1904. szept. 24-én tartott rendkívüli közgyűléséből. Pap Géza polgármester, Vörösmey főjegyző.

## A VÁROSHÁZARÓL.

### Sáskairtás a Hortobágyon.

márc. 1.

Sokan nem tudják azt, hogy a Hortobágyon egy újabb elemi csapás fenyegeti a gazdaközöniséget. A nyáron sáska-raj járt a Hortobágyon s ez a fulságosan szapora fajzat ott rakta le milliárd petéit.

Tudományosan meg van állapítva, hogy ezek a peték májusban kelnek ki, akkor az a veszedelem fenyeget, hogy a sáskák ellepik az egész Hortobágyot s lelegetnek mindent ott.

A törvény értelmében a gazdaközöniségnek a sáskapetéket ki kell irtani. Ez pedig nem könnyű és nagyon költséges munka.

Tegnap itt járt a miniszter kiküldötte Jablonovszky országos rovarvartani főigazgató, a kinek elnöklése mellett értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten jelen voltak Király Gyula tanácsos, Farkas Albert mátai biztos s Könyves Tóth Mihály.

Kiderült, hogy a sáskairtás 20,000 koronába kerül.

Ezt a huszezer koronát pedig rá kell szánni az irtásra, mert esetleg százszor anynyi kár lehet belőle.

Az értekezleten úgy határozták, hogy ez összeg felét a földművelésügyi minisztertől kéri segélyképen. A többi 10,000 koronát pedig összegyűjtik Hajdumegyében és a szomszédos vármegyékben.

A szegényügyi bizottság ma d. e. 11 óraker Oláh Károly elnöklésével ülést tart.

#### Faarverelés az Ohaton és Halápon.

Ma kezdik a faarverelést az Ohaton, holnap pedig a Halápon tartanak árverelést. Leginkább nyárfák kerülnek eladásra.

A szervező bizottság ülése. Debrecen város szervezési bizottsága tegnap Domahidy Elemér főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen jelen voltak Kovács József polgármester, Szentessy János, Vecsey Imre, Somogyi Pál, Juhász Ignác, Horváth István stb. A rendőrség tervezett munka- és hatáskörét, beosztását stb. tárgyalták. E pontnál fontos az, hogy a szabályrendeleti javaslat szerint a rendőrkapitányokat a jövőben nem a főispán nevezi ki, hanem a városi közgyűlés választja.

Mének kiselejtezése. Most selejtezte ki az e célra kijelölt bizottság a városi törzsgulya méneit. Ot apaállatot kiselejteztek, 39 darabot kiválasztottak a Hortobágy lóállománya részére.

## A király új választásokat akar.

— Bécsi tudósítónktól. —

Az alatt a mélységes eső alatt, amely most reá borul a politikára, igen fontos események vannak készülben.

Ferenc József meghallgatta Tiszát, Andrásyt, Kossuthot, Szélt és Wekerlét. Pontosan tájékozva van tehát a pártok erejéről, fajsúlyáról és hangulatáról. Még sem történik semmi.

Igen jó forrásból nyert értesülések azonban éppen az ellenkezőt állítják s azt mondják, hogy igenis sok történik.

A király nyomban január huszonhatodika után így nyilatkozott bécsi tanácsosai előtt:

— Be kell látni minden józan embernek, hogy a magyarországi választás meglepetés. A magyar nemzet csaknem négy évtized óta a hatvanhetes alapot akceptálta s azt az alapot éppen úgy értelmezte, mint én. Most pedig hirtelen még a hatvanhetes alapon álló pártok is magyar vezényszót kívánnak. Nem természetes-e, hogy egy országnak a közvéleménye máról-holnapra így nem változhatik. Hiszen csak három év előtt választottak s akkor óriási többséget kapott a tiszta hatvanhetes alap. Hogy lehetséges az, hogy ugyan az az ország ma már más véleményen van? A lassu, fokozatos átváltozást értem és akceptálni is tudom. . . . Honnan ez? . . .

Ő felségének ez a nyilatkozata, a mely kedden este szájról-szájra járt a Jokey-klubban, óriási föltűnést keltett s iziben le is vonták belőle a következtetését.

— Magyarországon új választások lesznek.

Tudakozásomra illetékes politikusok mind azt válaszolták, hogy a magyar képviselőház fölölátását bizonyosra lehet venni. Azzal érvelnek, hogy a házfölölátás joga az uralkodónak korlátlan joga s ezzel tetszése szerint él. A józan ész és logika most azt parancsolja neki, hogy éljen ezzel a jogával. Józan megfontolás és mérlegelés után ítéljen a nemzet.

Január huszonhatodikán semmi egyéb nem volt, mint egy coup. Hát azt nem lehet elfogadni. Minden félreértést és zavart kiküszöbölendő, meg kell kérdeni a nemzetől, hogyan akar élni, kívánja-e a hatvanhetes alapot, vagy nem?

Az új választásokat — úgy hallok — április közepére tervezik. Igen bizakodnak abban, hogy ország a hatvanhetes eszmének többséget adni és még gondolni sem fogadják el azt az eshetőséget, hogy a negyvennyolcas párt lehet ki győztesen a küzdelemből.

## SZÍNHÁZ.

Trobadour. Tegnap este Mihályi Ernő a Király-színház tenoristája játszotta és énekelte a legutóbb bemutatott opera ensembelében Trobadourt. Mihályi Ernő nagy zenei készséggel, művészi izléssel rendelkezik. A hangja finom árnyalású, de nem nagy terjedelmű lírai tenor. Nem is annyira hangja erejével, mint művészi, izléses énekelésével, partiejának teljes készségével hat a közönségre, mely a vedégművészt rokonszenvvel fogadta és sokat tapsolta. Zajos sikere volt Sugár Arának, aki szép hangját előnyösen érvényesítette, bizonyosságul annak, hogy kár volt a művezetőségnek a télen keresztül kellőképen nem foglalkoztatni. Rományi Mária még a múlt-

kori előadást tekintve is bámulatos haladás észlelhető, Mezey Andor finom izlése is elismerésre méltó. Szilágyi Aladár s a karok, nemkülönben Huber karmester is dicséretes munkát végeztek.

**Iványi Antal szerződése.** — Iványi Antalt, a debreceni színház társulat naturburs színészét Makó Lajos virágvasárnapjától kezdve 3 évre szerződtette társulatához. — Iványi Antal, aki a Magyar színháznak is kedvelt tagja volt, igazi művész ember, akinek távozását Debrecenből őszintén sajnálja az a közönség, melynek olyan sok élvezetét szerzett.

**Mihályi vendégjátékai.** Mihályi Ernő, a Király Színház tenoristája még két estén vendégszerepel színpadunkon. Holnap, esütörtökön este a „Gerolsteini nagyhercegnő“ operettben, szombaton pedig a „Óigánybáró“ operettben játszik.

**A színházi tájékoztató.** A színházi folyosókon kifüggesztették a kijárási rajzait. Ezzel akarják tájékoztatni a közönséget, hogy merre vannak kijáratok s veszély esetén hol meneküljön. Azok, a kik az építési tervrajzokban egy kis tájékozással bírnak és a színház minden zegét-zugát alaposan ismerik, valahogy csak elmennek ezeken a rajzokon, de más halandó fia senki. Ezekre nézve valóságos labirinth a magyarázat nélkül álló vonalhalmoz. Az ilyen tájékoztatót nem volt semmi szükség. Talán a mérnöki hivatal irigyelte meg, hogy a színházban mindig csak a szereplők játéka mulat a közönség és azért gondoskodott arról, hogy legyen egy kis mulatsága a folyosókon is.

A „Színházi Ujság“ minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes száma ára három krajcár.

## Kereskedők és iparosok figyelmébe.

A debreceni kamara hivatalos közleményei.

Debrecen, márc. 1.

Likőr gyártás. A keresk. miniszter ur kimondotta, hogy a likőrnek hideg uton való előállítását likörgyártásnak tekintendő, minthogy azonban ez vegyi folyamatok nélkül történik, vegyészeti gyárnak nem tekinthető és így telepengedély ehhez nem szükséges.

## Kereskedelmi kamarák és testületek nemzetközi értekezlete.

A belga kir. kormány a cs. és kir. közös külügyminiszter ur útján meghívta Magyarországot a Belgium kereskedelmi és ipari egyesületeinek szövetsége által a látúchi nemzetközi kiállítás alkalmából folyó évi szeptember havában tartandó kereskedelmi és iparegyesületi nemzetközi kongresszusra, melynek főcélja azon eszközök és módok kutatása és megvitatása leendő, melyek ezen kamarák, illetve egyesületek tökéletesítésére, valamint működésüknek minél eredményesebbé tételére legajánlatosabbaknak és legalkalmasabbaknak látszanak.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara hivatala a maga részéről megtette az előkészítő munkát arra, hogy a fontos kérdések fölötti véleményanyagát egy méltó tanulmányban javaslatokkal készíthetné.

A máv. Budapest jobbpárti üzletvezetősége az 1905. évre szükséges háromezer drb. bélyegző párnára pályázatot hirdet. Az ajánlatok f. évi március hó 10-én déli 12 óráig a Budapest jobbpárti üzletvezetőség anyagbeszerzési osztályához (Külső Kerepesi ut II. házesoport) adandók be. A részletesebb feltételek a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál tudhatók meg.

A Liègeben április hó végén megnyitandó nemzetközi kiállításon való részvétel tekintetében a hazai iparosság részéről némi mozgalom indult meg. A debreceni kamara utána járt a dolognak különösen a tekintetben, hogy nem-e merül fel valamelyes aggály a kiállítás ellen? A kereskedelmi miniszter ur most arról értesítette a kamarát, hogy a kiállítás figyelemre méltónak ígérkezik s bár Magyarország hivatalosan nem vesz részt, Saxlehner Andor belga főkonzul (Budapest VI. Andrassy-ut 3.) egy magyar osztály alakítása iránt az előmunkálatokat már megtette s a kiállítási bizottságot is megalakította.

## UJDONSÁGOK.

### Az ifjusági zászló.

Debrecen, március 1.

A főiskolai ifjuság a jelenében karöltve és teljes egyetértéssel, de annál zajtalanabban munkálkodik. A mostani év a főiskolai ifjuságnak munkában eltöltött éve lesz. Már az iskolai év elején elhatározta az ifjuság, hogy a régi zászló helyett, amely a szabadságharc leverése után bekövetkezett abszolutizmus idejében koboztatott el, új zászlót készíttet. Az új zászlót nagy ünnepségek közt avatja fel az ifjuság, május hónap elején.

Nagy lelkesedéssel készül a zászló avatására. Tegnap is gyűlés volt a főiskolán ebben az ügyben. Az ülésen megbeszélés tárgyát képezték a védnöknő, a bálányák és a koszoru-lányok felkérése, továbbá a zászlószegek készíttetése. H. Kiss Pál joghallgató előterjesztést tett az ünnepségek sorrendjére is, melyben végleges döntés a 20-as bizottság legközelebbi ülésén lesz.

Báró Bánffy Dezsőné védnöknő felkérésére H. Kiss Pál, Hódy Béla, Sóoky Jenő és Szávay Zoltán joghallgatók fognak Budapestre felutazni. A zászló felavatásával lehetőleg egybekapcsolják az oratoriumi emléktábla leleplezését is.

### Fiatal is, szép is a menyecske.

A történet olyan jóízű, hogy a nevek teljesen mellékesek, sőt fölöslegesek is. Az eset egy doktor szép feleségével történt. A fíma úgy mondta, hogy a férj kellemetlen, zsörtölődő ur, kinek vexaturáit a fiatal asszony egy fiatal ur karjai közt szokta elfelejtetni.

Az asszonyka amaz ürügy alatt, hogy a szabónőhöz, divatárushoz, ismerőshöz, jóbarátnőhöz megy, naponként tudott magának időt szakítani, hogy 1—2 órán feledtesse házi gyötrelmeit. Nemrégiben azonban kellemetlen incidens zavarta meg az idilli állapotot. A férj „vásárlásból“ hazatérő nején megdöbbenéssel konstataulta, hogy az egyik briliáns fülbevalója hiányzik. Az asszonyka izgatott zavarodottsággal kivette

észre, hogy a férjnek igaza van: az egyik drága fülbevaló hiányzik.

— Bizonyára elvesztettem: — szólott. — Igen, elvesztettem... most már egészen bizonyosan emlékszem, hogy elvesztettem! Ahogy hazafelé jöttem, az utcán földre eszszott a kalapom, megigazitottam és eközben a kabátujja kikapcsolta a fülbevalót. — Bizonyosan így történt, mert amikor elmentem hazulról, még megvolt a fülbevaló. Ugy-e édesem, megvolt, hisz te is láttad? Ugy-e láttad?

— Láttam, persze, hogy láttam... De hát mit csináljunk?... Megyek a rendőrségre, bejelentem és száz koronát ígérek a becsületes megtalálónak. Talán még lesznek becsületes emberek, a kik visszaadják, amit az utcán találtak.

— A rendőrségre?... Azaz, hogy jó volna, de én nem merem remélni... Igen, igen; hiába fáradoznál, fiacskám! Ne is menj, kérlek! Nem akarom, hogy fáradj!

A férj azonban nem engedte magát kapacitálni és megtette a följelentést. Másnap reggel egy szálló pincére jelentkezett az orvosnál az egyik fülbevalóval, hogy azt a hatos számú szobában találta, ahol egy fiatal ur és egy fiatal nő töltötték a délutánt.

### Egy fatelep lángokban.

Egész éjjel tartó tűz.

Debrecen, márc. 1.

Tegnap este úgy kilenc óra tájban félre vert harangok zugása retentette fel a debreceni közönséget. A színházban javában folyt az előadás, mikor a rendőri őrséget telefonon értesítették, hogy egy fatelep lángokban áll a Miklós-utca végén.

Közelebbi részleteket senki sem tudott, de hogy a tűz nagyméretű lehet, azt gyanította mindenki abból, hogy a kistemplom toronyőre egy jó félórán keresztül verte félere a harangot.

A közönség a kávéházakból az utcára sietett s mikor a színházi előadás véget ért, a közönség egy része onnan is a tűz színhelyére kocsizott. De gyalog is egész tömegesen vonultak a tett helyére, mely pedig a várostól jó messzire esett.

Kint a Miklós-utca végén, a vasuti pályatesthez közel feküdt a Balogh Dávid fatelepe, melyen egy fedett faházban voltak felhalmozva az esztergályozott fa-művek, így meszelőrudak, fejek stb. Ugyancsak itt volt elraktározva nagymennyiségű szőlőkaró is.

Mire a tűzoltóság kivonult, az egész faalkotmány lángban állott. Persze a tűz kitörése után 3—4 perc múlva a könnyen gyuló anyag minden része égett, így a tűzoltóság bámmennyire sietett is, mire a színhelyre ért, már egy lángtengert talált csak.

A rendberakott faanyag, a teljesen kiszáradt fából faragott esztergályos munkák már megmenthetők nem voltak. Körülötte azonban ölszámba állt a fűtő-anyagnak szánt famennyiség.

A tűzoltóság igen helyesen, most már csak arra törekedett, hogy

az égő farakásoktól 8—10 lépésnyire fekvő fa-rakásokat mentesse meg, a tűz utját elvágja.

Kemény munka volt, mert a tűz sziporkázva égett, az egész környéket bevilágítva. De megfeszített munkával mégis sikerült a tűznek utját végni. Nehezen ment az oltás, mert víz a közelben nem volt.

A vasuti fűtőház főnöke Podolszky intézkedett, hogy vizet vasuton hozzanak az állomásról. Így nagy nehezen ellehetett látni a víz-tőlőket s az oltás eredményes lehetett.

E közben robogott el az erősen körülvevő vágányon a h.-bűszörményi vonat, melynek utasai nem mindennapi látványban részesültek a robogó vonatról.

A tűz körül nagyon érdekes képet nyújtott a közönség. Elegáns uri nők is voltak jelen, nem egy színházi köpenykében nézve a tüztengert.

A tüzoltóság teljes felszereléssel, teljes számban jelen volt Szikszay Gyula és Publíg Ernő parancsnokok vezetésével. A rendőrség is megjelent, de jobbára csak biztosokból s közlegényekből állott a rendőri kirendeltség.

A tüz keletkezésének okát nem lehetett megállapítani. Este 11 órakor még jóvában égett a tüz s eddig közel 15.000 korona ára fakészlet lett a lángok martaléka. De a faraktár biztosítva volt s így a kár megtérül.

Ejfel felé alóbb hagyott a tüz, a melyet azonban legfeljebb csak a hajnali órákban lehet majd teljesen lokalizálni.

\* **A közjegyzői kamara ülése.** A Balogh Géza örökere pályázó egyének kandidálása végett, melyet az igazságügyminiszterhez terjesztenek föl, tegnap a kamara ülést tartott. Lestyán Adorján elnökle mellett jelen voltak: Mezey Mihály, Papp Sándor, Kovács Elek és Tury Ignác közjegyzők. A jelölés eredménye ismeretlen.

\* **A Szent-Erzsébet-egyesület** f. évi március hó 1-én d. u. 3 órakor választmányi ülést tart, melyre tisztelettel meghívattak a t. e. választm. hölgyek. Az elnökség.

\* **A szabad iskola látogatóihoz.** Dr. Bartha Béla professzor, akit a minap neveztek ki a selmecbányai bányász akadémia tanárának, ma Selmecbányára utazott. E miatt a szerdai előadást szombat d. u. 5 órakor fogja megtartani a Kereskedelmi Akadémia dísztermében. Miután a kiváló tanárnak ez lesz utolsó nyilvános előadása Debrecenben, íremesak a szocializmus iránt érdeklődők, hanem a Bartha dr. személyes tisztelői is nagy számmal fogják felkeresni a Szabad iskola előadó termét, hogy a népszerű professzortól elbucsuazzanak.

\* **Magyar név.** Braun Miksa debreceni lakos, a Debreceni Hitelbank főkönyvelője és kiskorú Emma leánya belügyminiszteri engedéllyel Bodnár-ra magyarosították nevüket.

\* **Megyei közigazgatás.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága rendes márciusi ülést e hó 13-án d. e. 9 órakor tartja a vármegyeháza nagytermében. Ez ülésen az egyes szakelőadók terjesztik elő a vármegye február havi közigazgatási életére vonatkozó jelentéseket Domahidy Elemér főispán elnökle alatt.

\* **Esküvő.** Ungár Henrik e hó 7-én délelőtt 10 órakor esküszik hűséget a Deák Ferenc-utcai templomban Fischbein Ilonkának, Fischbein Albert kereskedő szép leányának.

\* **Irsay Miklós meghalt.** Irsay Miklós, az Ipar és kereskedelmi bank volt pénztárnoka meghalt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtetetlen jó férjnek, testvérnek, vőnek, sógorinak és rokonnak Irsay Miklós volt ipar- és kereskedelmi-bank pénztárnokának f. hó 27-én éjjeli 11 órakor életének 42-ik, boldog házasságának 15-ik évében hosszas betegség után történt esendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei március hó 1-én délután 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, Csapó-utca 24-ik számú gyászháznál tartandó rövid ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és az elhunynak kártársait szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. február 28. Bánatos neje: Özv. Irsay Miklósné sz. Király Ilona. Egyetlen testvére: Irsay József ev. ref. lelkész családjával. Anyósa: Özv. Király Imréné. Sógorai és sógorinói: Király Mihály és neje. Király Mari férj. Petruz Jánossal és gyermekeivel; Király Eszti férj. Kabdebó Ottóval és gyermekével; Király János. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

\* **A máv. altiszti-kör** elnöksége értesíti a kör összes tagjait, hogy a múlt hó 26-ára összehívott, de elmaradt évi rendes közgyűlést 1904. március hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor alapszabályunk értelmében okvetlen megtartja, tekintet nélkül a jelen levő tagok számára, egyszersmind kérjük a még kin levő szavazati lapokat vagy a kör helyiségébe, vagy Horváth Kálmán urnak (áll. főnöki iktató) beadni sziveskedjenek. Az elnökség.

\* **Elbocsátás a honvédség köréből.** A honvédelmi miniszter Gaszner Géza debreceni 3-ik honvédgyalogezredbeli hadnagyot a honvédség kötelékéből saját kérére elbocsátotta.

\* **Jogász tánc-estély.** A jogász ifjuság március hó 6-án az Arany Bika szálló dísztermében zártkörű tánc-estélyt rendez, melyre a páholy- és személy-jegyek előre válthatók: Borsos Kata k. a., Zádor Lajos, Békés Lajos, Riesz Lipót urak üzletében. Páholy-jegy 10 korona, személy-jegy 3 korona. Kezdeté esti 8 órakor. A hölgyek egyszerű ruhában kéretnek megjelenni. Az előjegyzett jegyek a fent nevezett üzletben 5-ig kiválthatók. A rendezőség mindent elkövet az est sikerének érdekében, mely iránt már most is nagy az érdeklődés városzerte.

\* **A debreceni állami tisztviselők köre** rendes közgyűlése Kazinczy Gábor elnökle alatt március hó 4-én d. u. 5 órakor lesz a városháza nagytermében.

\* **A Csarnok szombati művésztétele.** A Kereskedelmi Csarnok vigalmi bizottsága elkészült a március 4-ikére tervezett estély teljes műsorával s úgy állította be a szombati programot, hogy a közönség mindjárt készséges bocsánatot adjon a multkori elhalasztásért. A műsor két művészesalád bemutatását tartalmazza. A főváros író- és művész-körében a legjobban hangzó és legkedveltebb nevek közé tartozik a Zöldy név. A család feje Zöldy Márton, a kitűnő szépiró, a kinek legutóbbi novellás kötetei oly méltó feltűnést keltettek irodalmi körökben. Egyik leánya Zöldy Tilda, az énekművészet egyik feltűnő csilloga, kit a magyar kir. opera szerződött tagjai sorába s ki a legjelebb hangverseny-énekesnők sorába tartozik. Másik leánya a Zöldy családnak a kis Elza, hasonló művészteti adománynyal van megáldva, ő azonban nem énekes, hanem előadó művész, a mult évben végezte kitüntetéssel a színművészeti akadémiát. Zöldy Márton, a család fő az ő pompás humorával egy kis apróságot olvas fel, Zöldy Tilda énekszámokat ad elő

(Mayerbeer „Hugenották“ dalművéből az apród dalát s Molden staccato áriáját). Őt zongorán nővére, Zöldy Elza kíséri, ki aztán önálló műsorszámmal egy bájos kis családi monológot mutat be. Ez az egyik művészesalád, a melyikkel a Csarnok szombati estélye megismerteti a közönséget. A másik az a szélesebb értelemben vett művész család, mely Zilahy Gyula atyasa mellett a jövő évre elfoglalja színpadunkat, ennek két érdekes és előkelő tagját mutatja be az estély és pedig Békely Lajos tenoristát és Horváth Kálmán baritonistát, két amugy is mutatós szép fiút, a kik természetesen műsoruk javával igyekeznek első alkalommal a debreceni közönség egy jelentős és előkelő része elé lépni. A két távolból jövő családot egy ügyes kis helyi poétánk, Gál Zoltán fogja összekötöni néhány friss költeménye elmondásával. Tüzetes tudósítást az estélyről a meghívók adnak.

\* **Eljegyzés.** Holländer Sándor helybeli mulakatos mult hó 26-án vasárnap este tartotta eljegyzését Lusztig Mór debreceni kereskedő leányával, Herminával.

\* **A debreceni ev. ref. leánynevelő intézet** ifjusági segítő egyesületének elnöksége az alábbiak közlésére kért fel bennünket: Tekintetes Szerkesztőség! Engedje meg, hogy becses lapjának hasábjain értesítsük intézetünk és segítő egyesületünk jóakaróit és ismerőseit, akik a március 5-én hirdett hangversenyen való megjelenésükkel akartak bennünket szerény célunk elérésében segíteni, hogy már a jegyek mind elfogytak. Minthogy azonban már több jelentkező volt, a ki jegyhez nem juthatott, a tekintetes Tanári Kar szives bejegyzésével a hangversenyt másnap, március 6-án megismételjük. A tekintetes szerkesztőségnek szivességeért előre is köszönetet mondunk. Az egyesület elnöksége.

\* **Uj marharakodó állomás.** A földmivelügyi miniszter a hajdumegyei Bojár-Hollós (kaba-nádudvari vonal) állomást marharakodó állomáslá engedélyezte.

\* **Mennyit költ a debreceni katonaság?** Annyit költ a katonaság Debrecenben, amennyi a fizetése. Ez pedig szép kis summa. Kár tehát azt hinni, hogy a katonaság ittléte mi hasznot sem hajt a városnak. Ime egy kis kimutatás. A 7. huszárezred tisztikara és legénysége egy év alatt 762,760 koronát, a 39. gyalogezred 732,160 kor., a csendőrség 315,431 koronát, a mén-telepi katonaság 482,405 koronát, a honvédhuszárezred és a honvédgyalogság 1 millió 297 ezer 649 koronát kap. A debreceni katonaság tehát 3 millió 590 ezer 407 koronát kap összesen, amiből a debreceni házigazdáknak, kereskedőknek, iparosoknak stb. sok szép pénz jut. Az is tény, hogy azt a sok szép pénzt is az ország közönsége fizeti adóba.

\* **Eljegyzés.** Szöllőssy Rezső eljegyezte Gunst Lenke urleányt Budapestról. Minden további értesítés helyett.

\* **A Kereskedő Ifjak asztaltársaságának** összes tagjait felkérem, hogy ma este fél 9 órakor a „Dréher“ külön helyiségben tartandó értekezletünkön megjelenni sziveskedjenek. Adler Henrik, elnök.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Turi Mihály ref. 6 hónapos, Katona János r. k. 2 hónapos. Kozma János ref. 76 éves, Szendi Ilona ref. 9 éves, Mór Erzsébet ref. 23 napos, özv. Jári Józsefné ág. ev. 80 éves, Nagy Sándor ref. 23 hónapos, Hajós Erzsébet ref. 13 hónapos, Bálint Gizella ref. 1 hónapos.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este cigány-zene.**

\* **Hizlalt oukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Pergetett akác-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében. Pálóczi- és Esztvós-utca sarkán.

\* **Bál keztyűk, legyezők, crepe de chine, mouslin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok** minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be **Bartha Kálmán** főtéri üzletében, városház-épület.

\* **Gyenge, görvélyhóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermekeknek legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle iztelen csukamajelaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható **Mihalovits J.** gyógyszerárában, Debrecenben.

## Felfedezett tolvajbanda.

Az ezernyolcszáz koronás lopás tettesei.

Debrecen, márc. 1.

(Saját tudósítónktól.) A rendőrség bünyői osztálya tegnap sikert aratott a Legeza Alajos-féle ezernyolcszáz koronás lopásban. A bűnösök ügyességével végrehajtott zsebelésnél a rendőrség kitanult, ráadásul gazemberekkel állott szemben, a kik rendkívül óvatossággal szoktak eljárni működésük közben, éppen ezért csak nagynevezetesen lehet őket elfogni. Most az egyszerű azonban a rendőrségnek sikerült tuljárnai az eszükön.

A vizsgálat vezetésével megbízott rendőrőrszt gyanította, hogy a zsebtolvajnak okvetlen kellett büntetésnek lenni, a ki mint látszólag semleges alak, bátran követette Legeza Alajost a lopás után is. Kiváncsian leste, hogy a rendőrség mit tesz.

Az egyik zsebes nagyon jól ismeri a másikat. Könnyen érthető tehát, hogy itt a helyi zsebesek közt cimborákat talált, a kikkel okvetlen összekerült. Ezeknek tehát feltétlenül tudnia kellett róla.

A nyomozás irányát így megállapítva, a rendőrség célja volt az összes éjjeli mulató-helyeket átkutatni, a 15-ikét követő éjjelen, hol és kivel mulattak az ismert helyi zsebtolvajok.

Ebben a munkában váratlanul segítségére jött a rendőrségnek a Balogh Ferenc-nél történt nyolcszáz koronás betörés. Az ismert éjjeli mulatóhelyen a rendőrség azonnal megindította a nyomozást, melyet egyuttal az előbbi esetre is kiterjesztett.

A siker frappáns volt. Aznap este, mikor Legeza Alajost a vonaton meglópták, a debreceni zsebesek Gáspár, Szilágyi és Grosz személyében éppen a Balogh mulatójában jöttek össze. Gáspárnak jó kedve volt, míg Szilágyi dühösen morgott. Ennek a lelkiállapotnak, mint a vizsgálat kiderítette, az volt az oka, hogy Szilágyi helyett Gáspár részesült az osztalékban.

Gáspár egy *lepedőt* (tolvaj nyelven százaz) kapott Kinczler Gyulától, aki Legeza Alajost meglópta, míg Szilágyi, aki vele társ volt, mit sem kapott. *Dühösen beszélt s így árulta el a titkát.*

A rendőrség ezen az alapon nyomban megbizta Dobos József r.-biztost a Kinczler elfogatásával, aki már tegnapelőtt este utána is utazott Jászkeszre, hol jelenleg tartózkodik. A többi zsebesek előkerítésére is megtek minden intézkedést s a díszes banda összes tagja a rendőrség kezébe kerül.

A sikerrel vezetett nyomozást Mile Pál r. fogalmazó irányította, míg a végrehajtásban Bardóc és Dobos r. biztosok működnek közre.

## Házigazda és lakója.

Véres jelenet.

Debrecen, márc. 1.

A harag rossz tanácsadó és már sokakat döntött szerencsétlenségbe. Ilyenformán járt B. P. háztulajdonos, akit heves természete annyira kihozott sodrából, hogy megfedkezve magáról baltával rontott ellenfelére. A balta fején találta a szerencsétlent, aki most betegon fekszik lakásán.

A katasztrófát egy per okozta, mely közte és ellenfele F. F. házaló közt folyt. A pert F. elvesztette, ezért felesége heves szavakkal illette a házigazdáját. A házigazda a bántalmakat lenyelte, de elhatározta, hogy este a férjétől fog magának elégtételt szerezni.

Este, mikor haza érkezett, a házigazda éppen az udvaron volt. Amint észrevette F.-et elébe sietett. Sietségében elfelejtette kezéből letenni a baltát, melylyel az előbb egy fát faragott.

Az udvar közepén találkoztak. Hogy kettőjük közt mi történhetett, ami a véres tett elkövetésére kényszerítette a házigazdát, még nem tudni. Ezt a vizsgálat fogja kideríteni.

Elég az hozzá, hogy a házigazda és F. közt heves szóváltás keletkezett. A házigazdát elfogta a méreg s a nála levő baltával F.-et fején vágta.

Ez az ütéstől megszedülve, véresen esett össze az udvaron, honnan felesége segélyével az udvarbeliek szállították szobájába. Orvost hívtak hozzá, ki a súlyosan sebesült ember sebeit bekötözte. Állapota súlyos.

Az esetet másnap feljelentették a rendőrségen, hol a vizsgálatot megindították.

## TÁVIRATOK.

### A függetlenségi eszme győzelme.

Budapest, febr. 28. Kmetty Károly egyetemi tanár ma belépett az országos függetlenségi pártba s belépését levélben tudatta Kossuth Ferencsel.

### A háboru.

London, febr. 28. Japánban azt hiszik, hogy a Sahónál megkezdődött a döntő ütközet. Oyama tábornok végrehajtotta az összes tervezett manővereket. A japánok 11 hüvelyes ágyúkkal bombázzák Mukdent.

### Vasuti sztrájk Oroszországban.

Pétervár, febr. 28. Chilkov közlekedésügyi miniszter az összes vasuti üzletvezetőseket értesítette, hogy a terjedőben levő sztrájk megakadályozására néhány vonalon az összes vasuti alkalmazottak mozgósítás utján katonai fegyelem alá helyeztettek. A szibériai vasuti vonalon egy izben már történt ily intézkedés. A katonai szabályzat szerint a szolgálat elhagyásának kísérlete is három havi börtönnel büntetetik. Ez a szabályzat most az összes vasuti alkalmazottakat kötelezi, az állomásfőnöktől a váltóőrig.

### Az orosz forradalom.

Varsó, febr. 28. Az utóbbi napokban számos rendőrt megöltek szállásaikon. A hatóság intézkedett, hogy a rendőrök mellé felfegyverkezett tüzéreket adjanak.

### Vasuti sztrájk Olaszországban.

Róma, febr. 28. A vasutasok sztrájkja az egész országban terjed. A pályaudvarok tele vannak vasuti kocsikkal, leszerelt gépekkel. A firenzei pályaudvaron 700 kocsit áll.

Róma, febr. 28. A vonatok 6—7 órai késéssel érkeznek mindenfelé. Az utasok fel vannak háborodva. Tegnap a Nápolyba készülő vonat személyzetét botokkal véresre verték.

Milánó, febr. 28. A vasutasok és utasok közt a konfliktus napirinden van. Tegnap a mozdonyvezetőt véresre verték.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Esküdtszöbi tárgyalások.** Jeleztük már, hogy a márciusi esküdtszöki ciklus főtárgyalásai e hó 9-én kezdődnek meg. A

főtárgyalási elnök tegnapig nyolc ügyet tűzött ki, hat-hét bünyü pedig teljesen áment már az előkészítő eljárás s szintén főtárgyalásra vár. Az idén tehát minden valószínűség szerint április havára is átnyulik az esküdtek bíraskodása, illetőleg az ülészakok száma egy áprilissal megszaporodik.

§ **Uj táblai tanácsjegyző.** Az igazságügyminiszter dr. *Debreceni* Barna nagykállói kir. járásbírósi albirót a debreceni ítélőtáblához tanácsjegyzővé nevezte ki.

§ **Halál gondatlanság folytán.** Cselyebi Márton hajduböszörményi tanyai lakos tört állított tavaly a háza udvarán, a kamara előtt, hogy az élelmi szereket és a gabonaállományt az állatok ragadozásától megkímélje. December 12-én négy éves kis Ferenc nevű fia kinn volt az udvaron s mivel már sötétedni kezdett, nem vette észre, hogy közel jutott a csapdához. A gyermek beleesett a tör szájába, mely teljesen összenyomta és súlyosan megsebezte a kis gyermek mellét s oldalait. Olyan súlyos volt a sérülés, hogy a kis Cselyebi Ferenc négy heti nagy szenvedés után meghalt. A törvényszék tegnap a szerencsétlen apát, gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt, 40 korona pénzbüntetésre ítélte.

## Kuropolit a japánok bekerítették.

— Távirati tudósítás. —

Berlin, febr. 28.

Niucesvágból érkezett jelentés szerint a japánok három napja bombázzák Mukdent. Mukden blokádja teljes, mert a japánok összes haderőiket egyesítették e részről.

**A seregeknek teljesen sikerült az orosz hadállások megkerülése, Kuroki már hátba került Kuropolitkin seregének.**

Kuropolitkin hadseregétől délnyugatra is feltűntek a japánok, a vasuti vonalat megközelítve és Kuropolitkin a visszavonulástól elzárva.

Pétervárott azt állítják, hogy a japánoknak ez a megkerülés csak úgy sikerült, hogy Mongolországon jöttek keresztül, tehát a semlegesség durva megsértésével.

Fakumen felül is feltűntek a japánok nagy és erős hadtestekkel, elfoglalva az összes magaslatokat és így Kuropolitkin teljesen bekerítették. Már a napokban döntő ütközet várható, a melynek eredménye az oroszokra nézve válságos lehet.

### Vladivosztozok blokádja.

Berlin, febr. 28.

Tokióból érkezett hírek szerint a japánok befejezték Vladivosztozok blokádját és már a legközelebbi napokban megkezdik a bombázást.

## HIREK.

Ejjeli posta.

### Szergiusz gyilkosát kivégezték.

London, febr. 28.

— Távirati tudósítás. —

Óriási feltűnést keltett az a hír, hogy **Szergiusz nagyherceg gyilkosát kivégezték** — még pedig minden ítélet nélkül.

Igazi orosz barbarizmusra vall az a körülmény, amelylyel a szerencsétlen embert az utolsó pillanatban meggyötörték. Azt hitték el vele, hogy megszöktetik a börtönből

és kísérői tulajdonképpen börtönruhába öltözött forradalmárok.

A börtönből ugyanezek egy kaszárnyába vitték, ahol a megmentői szekeréccel agyonvágták. A holttestet pécegödörbe dobták.

A forradalmárok izgatottsága leirhatatlan. Azt mondják, hogy erre csak egy választ lehet adni: *Ki kell irtani az egész cári családot.*

**Gorkij szabadlábán.** (Éjjeli express tudósítás) Csak ma érkezik autentikus híre annak, hogy Gorkij Maximot szabadlábra helyezték. Tízezer rubel biztosíték ellenében bocsátották el a börtönből. Az összeget Fava Murusziv gazdag gyáros tette le helyette. Gorkijnak tartózkodási hely gyanánt Rigát jelölték ki.

**Az ortodox nagygyűlés.** (Éjjeli express tudósítás) Reich Koppel bizottsági elnök vezetésével ma folytatta tanácskozásait az ortodox nagygyűlés. A napirend a szervezeti szabályok kiegészítése heves vitákra adott alkalmat. Beszéltek Korein (Szombat-hely), Glasner (Kolozsvar), Katz (Nyitra), dr. Révész Steiner (Beregszász) és Fuchs (Nagyvárad.) A láрма a tanácskozás alatt olyan nagy volt, hogy az elnök többször felfüggesztette az ülést.

**CSARNOK.**

Megjelent és lapunk kiadóhivatalában kapható Than Gyula **Kis angyalom** c. regénye. Egy füzött példány ára egy korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

**A Hámor család.**

(Folytatás.)

Az öreg Rátvay ezt a levelet maga vitte a postára. Szinte jól esett neki, hogy maga adhatta fel. Az egész uton menőben és visszatérőben is azon gondolkodott, hogy milyen kedves dolog lesz az, ha új gazdájával az ő drága jó fia jelenlétében köthetnek egyezséget. Az ő öröméből legalább a fia is kiveszi a maga részét.

Az öröm akkor lett teljes, mikor megérkezett a Tibor távirati válasza.

— Holnap érkezem.

Simorék csendes hajlékában erősen köszültek az új vendég fogadására. Sok szépet, sok jót beszélt a kedves ifjúról Rátvay s ez a körülmény csak növelte a hozzáfűzött érdeklődést.

Másnap Simor és Rátvay együtt hajtattak ki az állomásra a kedves vendég fogadására. Mikor Tibor megérkezett, ott ült az öröm az édes apja és jóbarátja arcán. Megölelték Tibort, szeretetteljes szavakkal vették körül. Az erdészlakban megismétlődött a kedves fogadtatás. Ott Simorné hálálkodott Tibornak, hogy eljött s meglátogatta őket.

A kedves örömet különösen Simorék részéről tetézte az a körülmény, hogy ők is várták a leányukat, Leonát. Két nap mulván, éppen a reggelijüket végezték, mikor kopogtattak az erdészlak ajtaján.

— Ki lehet az? — kérdezte Simor.

— Öregem! talán a leányunk, a mi édes leányunk! — szolt örömtől lelkesülten Simorné.

— Szabad! — kiáltotta el magát Simor.

Az ajtó feltárult s csakugyan a leányuk lépett be. Rényes, élkelő urnőre valló tolettben. Szinte meghököltek a szülei. Első pillanatra mintha nem hinnének a szemüknek, mintha keresnék a hasonlatosságot. A másik pillanatban már a boldogság, az édes viszontlátás minden gyönyörűségét élvezték.

— Anyám! Édes anyám! — kiáltotta el magát Derenginő. Oda szaladt Simornéhoz és össze-vissza csókolta:

(Folvt. köv.)

**NEVJEGYEKET** izlésesen és olcsón készít a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

**Végkiárulás.**

**Szifft Aladár**

Piacz-utca 24.

A kiárulás már csak **március hó 15-ig** tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó nyári árukat potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batisztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-árak.

Az üzlethelyiség ki van adva.

**Végkiárulás.**

**A Gróf Degenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepén**

kitünő minőségű gyökeres szőlővessző, nemes gyümölcs-oltvány és spárga gyöker olcsón megrendelhető

Iroda: Debreczenben, Kossuth-utca 32. szám.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legutányosabb árban

**HORVÁTH ANDRÁS**

mázoló-, szoba- és templom-festő

**DEBRECZEN,**

Piacz-utca 21-ik szám alatt.

1089—1905. Tk.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Debreceni Első Takarékpénztár végrehajtónak özv. Tobak Pálné, Tóth Anna végrehajtást szenvedő elleni 3000 kor. tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén lévő Debreczen város belterületén fekvő a debreceni 2633 sz. tjkvben A/1 sorsz. 2800 hrsz. a. foglalt a Tobak Pálné Tóth Anna nevén álló házas udvar telekre az árverést az utóajánlat folytán megigért 788 kor. 48 fillér ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. március hó 27-ik napján délután 3 órakor a debreceni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 716 kor. 80 fillért készpénzben vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság, Debrecen, 1905. február 11.

**Bolváry, kir. tszéki bíró.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15 év óta fenn áll

**ezipő üzletemet**

kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és izléses kivitelű árut, de a vevő közönség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készítményű férfi, női és gyermek ezipőkből, mely ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely külföldről behozott silány árunál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azokat jóval fölülmulják.

Már a közelgő tavaszi időnyre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére. Bizom a nagyérdemű közönség eddig tanusított jó indulatában, hogy új vállalatomban is támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.

Állításom valódiságáról meggyőződést szerzendő, méltóztassanak nálam egy próba-vásárlást eszközölni. Kiváló tisztelettel:

**CZICZÓ LAJOS**

ezipész-mester, Piacz-utca 12. szám. Stenczinger-ház.

**Jön a Farsang itt a Leányvásár**

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész.**

műlaboratoriuma, Laboratorie Cosmetipue „Matilde”. „Matilde”. (Akapittatott a hasonló nevű párizsi labororium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható: Budapesten **Töröknel**, Debreczenben: **Tóth Béla** gyógyszerésznél, Tisza palota. és minden jobb gyógyszerertárban.

hogy elkeljen, **Szeplőt** ne viseljen; Minden bőrcsunyaságot, szeplőt, májfoltot, vimedlit levesz az arcról és a bőrt alabástromszerűen széppé teszi a már Debreczenben is híres, kedvelt Kun-féle **Matild arckenőcs, Matild crém, Matild szappan, ártalmatlan puder** és nemfogó, nem piszkoló hajfestő (restorer.) Sem olmot, sem higanyt nem tartalmaz. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden kibuvó nélkül visszaadom.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

### Levelezés.

IDŐSEBB vagyomos magános úr nemes pártfogását keresi egy tisztességes, jó lelkű, megbízható, egyedül álló, debreceni úriasszonyka esetleg mint gondozója. Levelet a lap kiadó-hivatalába kér „Szerencsés pártfogó” címen.

„MÁDY 18.” levele van.

### Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra feleserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családí kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

ÓRIÁSI KÁVÁBEHOZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csese-mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna droguerijában.

REGI UJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó-hivatalban.

HÖNVÉD-UTCZÁN 15-B. szám alatt Péterfia közelében külön udvarral és kerttel egy urilak, mely áll 4 szoba, konyha, fürdő szoba, üveges verandával és mellékhelyiségekkel május hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Hernády Pál kereskedőnél Péterfia-utca 61.

PIAC-UTCA 89. számú háznál 5. szobás utcai lakás, előszoba, konyha, kamra, eselédzsoba és fürdővel május 1-re kiadó. Bővebb a helyszínen, vagy Kőlesey-u. 3.

ONDÓDON masfényvilas föld tanyáival őszi vetéssel azonnal kiadó. Darabos-utca 41 sz.

JÓ FORGALMU kovacs műhely május 1-re kiadó. Értekezhetni Gólya-ut 2 szám.

HÁROM SZOBA konyha, kamara mellékhelyiségekkel kiadó. Május 1-re Baross u. 28 sz.

EGY SZOBA konyha kiadó, Erzsébet u. 22 sz.

NEMETÜL TANITÓK húsz kr. óránként. Cím a kiadóban.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatol olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főgel óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotával éppen szemben.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag hajbotétek, legjutányosabban kapható Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női hajat veszek.

ZALAI MÁRK könyvveteli, szépírási, német társalgási és levelezési három havi tanfolyam beiratások naponta 11-ig. Városi bérpalota bal oldala III. kapu 2. emelet. Több alapvető szakmunka szerzője. Sok ezer férfi és női halgatók, legelőkelőbb állásokban. Társadalmi és miniszteri elismerés. Célszerűen berendezet világos tanterem, tandíj 40 korona.

KÖLCSÖN FÜRDŐ KÁD és villanyesengő javítások legszolidabb árban kapható Kiss Ignácz bádógos Piac, főtér 34 szám.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabban árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alatt egy egészen újonnan épült magas földszintes utcai lakás, mely áll felül 4 szoba egy előszoba, alól két nagy világos pince szoba egy sötét pincéből május hó 1-től kiadó. értekezhetni ugyanott.

KÉT SZOBÁS udvari lakás, alatta nagy világos pince műhelynek alkalmas, együtt kiadó Arany-János-utca 11.

EGY UTCAI szoba konyhával kiadó, Garai-u: 16 szám.

KIADÓ BOLT havi 18 korona bérért a Csapó-és Burgondia utca 37 számú sarok házakat, értekezhetni Kazinczi-utca 12 szám.

TENYÉRJÖSNŐ lakik. Zápolya-u. 4 szám.

FRISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros béli Narancs, uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csese-mege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

JÓ HÁZI KOSZT kapható kihordásra, esetleg háznál is. Értekezhetni Fűvészkert-u. 20. sz.

HASZNALT vetőgépek kijavítva minden nagyságban olcsó ár mellett részletfizetésre kaphatók Ráhermer Sándornál, Piac-u. 26. sz., nagytrafik-udvar.

### Kereslet.

A KI MITTMANN AMÁLIA szakácsné hollétéről biztos tudósítást nyújt, négy korons jutalomban részesül. József vasuti szolga rokonánál szokott tartózkodni kis-Kassán. Báthly Lászlóné, Ujfehértó.

MAGAS ÁRON VESZEK Sárossi Gyula Arany trombitáját. Harmathy Pál fűvészkert-utca 14. szám.

KÉTEZER koronával jól jövedelmező üzlethez (keresztény) társ keresteik. Cím a kiadóban.

GYAKORLOTT DERÉK-varró leányok, jó fizetéssel, állandó munkára, azonnal felvétetnek. Friedmann Ármin Széchenyi-utca 15 sz.

TAKARITÓNÉ kerestetik lakás és fizetésért Szent-Anna-u. 53.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Electrotechnikai műhelyben, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

### Eladás.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő alatt egy 3473 négyszög-ölyhi földterület, mely szőlő ültetésre, valamint nyaraló helyiségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany-János-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

VARGA-KERTBEN a fűtőház közvetlen közelében 300 négyszögöles parcellákban több ház hely eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 42.

ARANY-JÁNOS-u. 58 számú ház, 23 öl Ondódi földdel eladó, esetleg külön is.

SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó. Értekezhetni Paesirta-u. 48. sz.

FÜSZER ÜZLET elköltözés végett kedvező feltételek mellett eladó, cím a kiadóban.

AZ ONDÓDON 5 hold 816 öl föld eladó. József-Királyi-Herceg-utca 23 sz.

### Előrangú gyógyviz.

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

## Málnási Mária-Forrás

természetes alkalikus sós savanyúvíz.

JAVALLATOK:

a torok, gége, légső heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bántalmainál, vérértékesítésnél, köszvény és izom-csuszál. — Kapható:

## Kontsek Gézánál

Debrecen, Kossuth-utca.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Ujság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)

## Az uri közönség szíves figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi időnyre megérkeztek a legfinomabb angol és helyi gyártmányú igen izléses mintájú

### férfi divat szövetelm,

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.

Ugyiszintén katonai és mindenemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

## Kissel Sándor,

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

Uj! Uj!

Megnyílt a

## Maradék áruháza

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron átl. Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle cipők, kalapok, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. minden elfogadható áron

## Székel Jenő és Társa utódai

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerházzal szemben.

Üzleti berendezés eladó.

### Hirdetés.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt hatósági kiküldött jelenlétében

1905. évi márczius hó 16-én délután 2 órakor nyilvános árverésen elfognak adatni.

Az elzálogestított tárgyak márczius 16-ig rendezendők.

Debrecen, 1905. február 28-án.

Debreceni kézi zálogkölcson intézet r. t. igazgatósága.

Arany-János-utca 9. szám.